

南通日报

A1 今日8版
第19905期

2022年2月 11 星期五

农历壬寅年正月大十一

今日天气：多云转阴有小雨 最低温度 1℃左右 最高温度 8℃左右



关注南通发布APP
获取更多资讯内容

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

开发区首次评选并表彰高质量发展企业家队伍，尊重企业家价值、鼓励企业家创新，他们「高」在哪？

9日，南通经济技术开发区能达大厦一楼阶梯会议室里，暖意融融。该区正开展2021年度综合表彰大会，而其中的主角是高质量发展企业家。这也是开发区成立以来，首次对高质量发展企业家开展评选和表彰。

企业是市场经济的主体，企业兴则产业兴、经济兴。

此次受表彰的高质量发展企业家及其企业，究竟有何过人之处？高质量发展，他们“高”在哪？

高质量发展，高在争先创优

星辰合成材料全年税收6.16亿元，创造全区单体工业企业税收新纪录；中天科技海缆跻身中国第一、全球前十，去年海底电缆系统供货量列全球第一；伊仕生物立足抗体试剂检测，服务全球新冠疫情防控事业，2021年纳税首次突破1亿元……

翻看此次评选出来的高质量发展星级企业家及其“掌舵”的企业，“创纪录”“第一”“突破”等字眼比比皆是。

不难看出，2021年，在疫情起伏反复、经济下行压力增大等宏观形势下，重点企业充分发挥示范、引领、支撑作用，为开发区经济发展作出重要贡献。

作为唯一的五星级企业家，南通星辰合成材料有限公司党委书记、董事长、总经理庞小琳表示，“受到开发区党工委、管委会的隆重表彰，感到无比荣幸，也感受到开发区对企业的殷切期盼。2022年，企业目标明确，实现营业收入73.8亿元，净利润11.5亿元，净资产收益率(ROE)超32%。”

中天科技集团总裁、中天海缆董事长薛驰此次获评四星级企业家。他说，“企业未来的发展主要靠创新，我们将不断加大企业的创新投入，使企业创新工作走在整个行业的最前列，为抓住未来新基建、新能源、‘双碳’等发展机遇打下坚实基础。”

(下转A2版)

高质量发展，高在奋斗内涵

高质量发展，高在营商环境

A2

市十五届人大常委会召开第四十六次会议

通过市第十六届人民代表大会代表资格的审查报告

本报讯 (记者张烨)10日，市十五届人大常委会召开第四十六次会议，审议通过关于南通市第十六届人民代表大会代表资格的审查报告。市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋主持会议。

市人大常委会副主任、代表资格审查委员会主任委员黄卫成作关于南通市第十六届人民代表大会代表资格的审查报告。根据全省统一部署，从2021年9月开始至2022年1月中旬，我市组织开展了县镇两级人大换届选举，并选举产生了市级新一届人大代表。这次选举中，我市始终坚持党的领导，严格依法办事，充分发扬民主，认真做好提名推荐工作，确定代表正式候选人672名，采用无记名投票的方式，选举产生了市第十六届人大代表557名。

市人大常委会副主任董正超、黄卫成、葛玉琴、陈俊，秘书长杨扬出席会议。“一府一委两院”相关负责人，市人大常委会各委室负责同志等列席会议。

我市打响治污攻坚“春季战役”

新一轮突出生态问题专项督查启动

本报讯 (记者吴雷云)即日起至2月28日，南通市启动突出生态环境问题专项督查，进一步推进全市突出生态环境问题整改，迎接好第二轮中央环保督察。

督查期间，我市将组织10个督查组，采取“不听汇报，直奔现场”方式开展市、县两级专项督查。主要针对中央和省环保督察整改不到位、盲目发展“两高”项目和“去产能”落实不力、自然资源违规开发和生态破坏、重点行业及园区违法排污、环境基础设施建设不到位、敷衍整改或弄虚作假、群众反复举报久拖未决的环境信访问题；首轮中央、省环保督察及“回头看”反馈我市具体问题和交办信访问题；市第二轮生态环境保护督察初步反馈我市相关问题；全市“大排查、大整治”专项行动未整改到位问题；省考断面和国、省控站点周边突出生态环境问题等开展专项督查。

本次督查既是对南通生态文明建设和环境保护工作的一次“全面回头看”，也是迎接第二轮中央环保督察的一次“热身演练”。市攻坚办要建立案件整改销号制度，明确整改标准，从严审核把关，全程留痕备查，确保高质量、高标准完成整改任务。

全市宣传部长会议召开，王晖作出批示强调牢牢把握意识形态工作主动权

本报讯 (记者卢兆欣)昨日，全市宣传部长会议在市行政中心报告厅召开，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大、十九届历次全会精神，全面落实省第十四次党代会、市第十三次党代会和全国、全省宣传部长会议部署要求，总结去年工作，分析当前形势，研究部署今年全市宣传思想工作重点任务。会前，市委常委会听取了专题汇报，市委书记王晖作出批示，对全市宣传思想工作给予充分肯定，对做好今年工作提出明确要求。市委副书记、宣传部部长沈雷出席并讲话。

王晖在批示中指出，过去的一年，全市宣传思想文化战线深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义

思想和党的十九届六中全会精神，围绕庆祝建党百年宣传教育、组织开展党史学习教育、巩固壮大主流思想舆论、推进文明城市建设等重点工作，守正创新、担当作为，为推动全市高质量发展作出了重要贡献。

王晖强调，今年是党的二十大召开之年，做好宣传思想工作责任重大、使命光荣。全市宣传思想文化战线要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，突出“两个确立”，坚持稳字当头、稳中求进，紧紧围绕迎接、宣传、贯彻党的二十大主线，聚焦举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象使命任务，牢牢把握意识形态工作主动权，做大做强主流思想舆论，

(下转A2版)

吴新明调研企业节后复工复产情况时强调

精准助力企业复工复产 奋力实现一季度“开门红”

本报讯 (记者李彤)9日下午，市委副书记、代市长吴新明赴崇川区、南通经济技术开发区部分企业，调研节后复工复产情况。他强调，要主动靠前服务，千方百计帮助企业纾困解难，精准助力企业复工复产，奋力实现一季度“开门红”，为圆满完成全年目标任务奠定坚实基础。

南通中远海运川崎船舶工程有限公司正月初七就已陆续复产，造船基地内一派繁忙景象。“节后员工都到岗了吗？”“今年订单如何？”吴新明走进生产一线实地查看，向企业负责人详细了解员工返岗、在手订单、销售利润等情况。企业今年以来已连续交付6艘新船，在手订

单充足，预计今年产值可增长20%。吴新明充分肯定企业良好的发展态势，勉励企业抢抓机遇、开足马力，持续加大科技创新力度，积极抢占更大市场，同时要时刻绷紧安全生产这根弦，落实落细安全生主体责任，确保安全有序复工复产。

位于南通开发区的江山农药化工股份有限公司春节期间不停工、不停产，年后订单充足。吴新明先后走进企业水剂智造车间、应急指挥中心等处，看产品、听思路，了解企业生产经营、技术创新、发展规划等情况。他勉励企业继续深化“智改数转”，积极探索数字经济和制造业融合发展模式，不断增强企业综合竞争力，努力建设成为资源节约型、环境友好型的绿色化化工企业。

大王(南通)生活用品有限公司主要从事高端婴儿纸尿裤及生活用纸的研发、生产和销售，今年计划新增4条生产线，目前已已有2条安装完毕、进入调试阶段。

吴新明在察看企业新品展示区和智慧工厂后，鼓励企业充分发挥自身产品优势和品牌优势，积极拓展市场，实现更好更快发展。他要求南通开发区和相关部门聚焦新能源产业，依托重点龙头企业，精准补链强链延链，加速产业集聚发展，为南通经济高质量发展增添澎湃动能。

市领导张建华、王凯，市政府秘书长凌屹参加调研。

当疫情遇上返工高峰，南通疾控发布返工返岗提醒

主动开展14天自我健康监测

本报讯 (通讯员刘珍珍 记者冯启榕)当前，国内外疫情防控形势仍然严峻复杂，黑龙江黑河疫情、深圳“百色疫情”均有外溢风险。当疫情遇上返工高峰，人员流动增加，从严从实做好节后返岗返工的疫情防控工作尤为重要。昨日，南通疾控发布返工返岗健康提示。

市疾控中心提醒，市民返工返岗前主动了解政策。返通前，主动向所在单位(社区)报备，按照相关防疫要求做好有关准备。返工返岗途中主动做好防护，返程期间，遵守车站、机场、服务区等交通站场的防控要求，科学佩戴口罩，保持社交距离，勤洗手，少聚集，尤其在人多的场所，一定要规范佩戴口罩。

市民返程前后应主动进行核酸检测，倡导14天内有省外旅居史的人员返通前48小时内主动进行一次核酸检测；返通后24小时内再做一次核酸检测，持阴性报告返工返岗。此外，市民应主动进行健康管理，抵达住处后，不参加聚餐等聚集性活动，开展14天自我健康监测，如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等不适症状时，立即向单位报告，尽早就到附近医院发热门诊就诊，并主动告知旅居史和接触史，不自行用药；就医途中全程规范佩戴口罩，避免乘坐公共交通工具。

在此，市疾控中心呼吁：在无接种禁忌证的情况下，适龄人群尽快接种新冠病毒疫苗。年满18周岁，已完成灭活疫苗(2针法)或腺病毒载体疫苗(1针法)全程接种并满6个月，尽快接种加强针。



昨日，崇川区陈桥街道集成村的南通润邦重机有限公司内一片热火朝天，工人们铆足干劲投入生产，全力冲刺“开门红”。截至目前，复工员工到岗率已达到了95%以上。

记者 徐培钦摄

交通工程项目按下节后“启动键”

6个在建工程已复工复产

本报讯 (记者彭军君)春节假期过后，市交通运输局迅速启动交通工程项目复工复产工作。截至昨日，我市26个公路水运在建交通工程中，已经有6个工程正式复工，复工项目工人进场数达418人。

在南通绕城高速公路项目上，各工区召开了复工复产推进会，部署人员进场疫情防控工作要求，积极筹备生产资料。

各总监办陆续开始就人员进场、围挡拆除、堆土覆盖、生产资料准备等方面开展复工条件检查。项目参建单位全面进入节后复工复产状态。在市江海河联

运项目建设指挥部，各总监办、项目部管理人员已全部到岗。指挥部及时组织召开复工复产工作安排会议，指挥部、总监办重点对钢筋加工厂、砼拌合站、铺地等进行了检查，各项目部对春节前拆除的部分临时用电线重新架设，对用电情况进行检查。

针对疫情防控要求，各项目部采购了充足口罩、消毒液、洗手液等防疫物资，同时严格落实疫情防控检测、查验等要求。针对省外外来务工人员，通过包车及补贴私家车车费等方式，确保项目施工人员点对点往返。

南通洋通高速公路二期工程建设指挥部严把质量安全关、人员返岗关、教育培训关三个“关口”，为迅速掀起大干高潮奠定坚实基础。截至昨日，洋通高速二期工程各项目部施工组管理人員已经全部到位，施工作业人员也正在陆续返回岗位。项目复工准备工作进展顺利，待复工验收工作完成后，即可全面复工。

今年，南通交通工程总投资将达300亿元，再创历史新高，抓紧时间开展节后复工复产，刻不容缓，对完成全年投资具有重大影响。

打造南通一流营商环境的“最佳窗口”

“崇川兴企通”推出73项“免申即享”服务



本报讯 (记者袁晓婕 江姝颖)9日上午，崇川区召开2021年度总结表彰暨“营商环境提升年”动员大会。会议提出，崇川区将在全市“营商环境提升年”规定动作的同时，全

新升级首席服务员(CSO)、“崇川兴企通”两大自选动作，擦亮“万事好通，濠满意”营商服务品牌，打造南通构建市场化、法制化、国际化一流营商环境中的最佳窗口。

2021年，崇川区地区生产总值、一般公共预算收入等8个主要经济指标继续保持全市第一；土地资源利用、文旅融合发展、老旧小区改造等6项重要工作全省领先；捧回全国“两山”实践创新基地、全国社区治理和服务创新实验区2块国家级“金字招牌”。多项成绩的取得，与崇川优良的营商环境密不可分。

作为主城区创新服务方式、拓展服务内涵、提升服务效率的政策兑现

服务平台，2021年“崇川兴企通”惠企服务平台全年兑现扶持资金超1.1亿元。今年，“崇川兴企通”推出73项“免申即享”和58项“简申快享”服务，简化审查环节和资金拨付程序。“免申即享”，是指对认定类、荣誉类企事业单位资金免予申报，如崇川杰出英才奖、社会引才激励、国家重大人才工程奖励等事项，企业无需专门提出申请，行业主管部门通过平台推送至企业和个人。

(下转A2版)